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Image et antécédent

Soit la fonction f(x) = —4x + 5
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Propriété 1. Dans un repére, la courbe représentative (ou représentation graphique) d’une
fonction affine f: x — ax + b est une droite (d).

Le nombre a s’appelle le coefficient directeur de la droite (d).
Le nombre b s’appelle 'ordonnée a l'origine de la droite (d).
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' Associer chaque fonction a sa représentation graphique.

flx) =4x-15 K g(x) =-4x-1,5

h(x) =-4x+1,5 xilx) =4x+1,5 (o) = 1, CMWQ >So Joc
xJx) =15x+4 x k(x) =15x-4 Casvae Sle
x £(x) =-1,5x+ 4 X m(x)=-1,5x% - 4




Tracer la représentation graphique de f(x) = —2x + 4
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Lukas veut déterminer la largeur du fleuve
qui coule prés de chez lui sans avoir a le tra-

verser. Il a schématisé la situation ci-dessous. A
En A et B, se trouvent deux arbres qui sont de 74 3
part et d'autre du fleuve. Lukas s'est écarté de Lo~ -QC D = X —

100 m du premier arbre pour se placeren C. Il | A C_
amesuré l'angle ACB et a trouvé 31°. Calculer, |
au cm pres, la largeur AB de la riviére. |

m On veut mesurer la hauteur d’'une cathédrale.
Grace aun instrument de mesure placéenOa1,5m
du sol et a 85 m de la cathédrale, on mesure l'angle
COB et on trouve 59°.




~ Pour mesurer la hauteur a laquelle culmine l'ar-
I change saint Michel situé au sommet de 'abbaye
;'du Mont-Saint-Michel, Clara utilise un théodolite
| afin de mesurer des angles a partir de la baie.
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" Ainsi, elle effectue une premiére mesure et
) observe le sommet de l'abbaye sous un angle
" de 48°. Elle recule de 50 métres et effectue une

nouvelle mesure. Elle voit maintenant le sommet
) de l'abbaye sous un angle de 40°. Son pere lui dit
" qu'elle peut maintenant trouver a quelle hauteur
| se trouve le sommet de l'abbaye. Aider Clara a

faire ce calcul en s’aidant du schéma ci-dessous.
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Résoudre
3x+4=4x—6



Résoudre



Résoudre
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